

ΚΟΙΝΗ  
ΠΡΟΤΑΣΗ  
ΤΕΕ - ΔΗΜΟΥ  
ΑΘΗΝΑΙΩΝ



## Στέγη ΤΕΕ στα προσφυγικά

Την ανταλλαγή του οικοπέδου ιδιοκτησίας του ΤΕΕ επί των οδών Χαριλάου Τρικούπη, Ναυαρίνου και Ζωοδόχου Πηγής, με προσφυγικές πολυκατοικίες της λεωφόρου Αλεξάνδρας, προκειμένου να μετασκευαστούν σε έδρα του ΤΕΕ, με ταυτόχρονη ανάπτυξη της περιοχής, ανακοίνωσαν σε κοινή Συνέντευξη Τύπου ο Δήμαρχος Αθηναίων, Νικήτας Κακλαμάνης, και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος.

**Η** πρόταση αυτή, όπως τόνισαν, απευθύνεται στον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ **Γιώργο Σουφλιά** και τη διοίκηση της ΚΕΔ, στην αρμοδιότητα/ιδιοκτησία των οποίων υπάγεται σήμερα η συντριπτική πλειοψηφία των διαμερισμάτων (περίπου 180 από τα 228) των συνολικά οκτώ (8) προσφυγικών πολυκατοικιών της λ. Αλεξάνδρας. Πρόκειται για πρόταση εναρμονισμένη με τη γενική ιδέα της ανάπτυξης στη λ. Αλεξάνδρας που έχει ανακοινωθεί από τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, ταυτόχρονα και με την πρόσφατη απόφαση του υπουργού Πολιτισμού **Αντώνη Σαμαρά**, που μετά από γνωμοδότηση του Κεντρικού Συμβουλίου Νεωτέρων Μνημείων, κήρυξε ως μνημεία και άρα ως διατηρητέες τις προσφυγικές πολυκατοικίες (δημοσιεύτηκε στις 3/2/2009).

Με τον τρόπο αυτό, όπως τόνισαν και οι δύο ομιλητές, είναι δυνατόν να δοθεί λύση στο ζήτημα της στέγασης του ΤΕΕ, ενώ παράλληλα να δοθεί διέξοδος στη διελκυστίδα που δημιουργήθηκε για οικόπεδο ιδιοκτησίας του ΤΕΕ στα Εξάρχεια, όπου η

Πρωτοβουλία Κατοίκων της περιοχής προχώρησε πριν λίγες ημέρες σε κατάληψη, με το αίτημα να γίνει πάρκο.

«Αναγνωρίζουμε ότι πρέπει με ιδιαίτερη ευαισθησία να αντιμετωπίσουμε το θέμα που ανέκυψε, γι' αυτό και συζητήσαμε με το Δήμαρχο Αθηναίων την πρό-

*«Αν γίνει δεκτή η πρόταση, θα μιλάμε για μια άλλη Αθήνα»*  
**N. Κακλαμάνης**

ταση που δημοσιοποιούμε σήμερα» υπογράμμισε ο κ. **Αλαβάνος**, προσθέτοντας ότι «το ΤΕΕ δεν μπορεί παρά να επανέλθει στα σχέδιά του για αξιοποίηση του συγκεκριμένου οικοπέδου, προκειμένου να στεγάσει τις υπηρεσίες του, εάν η πρόταση περί ανταλλαγής δεν γίνει δεκτή και δεν υλοποιηθεί εντός εύλογου χρονικού διαστήματος».

«Στην περίπτωση της συγκεκριμένης πρότασης αποδεικνύεται ότι τα μεγάλα προβλήματα λύνονται όταν οι θεσμικοί και μάλιστα με αιρετά πρόσωπα φορείς, συνεργάζονται, αναγνωρίζουν και επιλύουν το πρόβλημα» τόνισε από την πλευρά του ο κ. **Κακλαμάνης**.

Αν και η πρόταση, όπως είπαν, δεν έχει ακόμη εγκριθεί τόσο από το Δημοτικό Συμβούλιο, όσο και από τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, ο Δήμαρχος Αθηναίων υπογράμμισε ότι θα εγκριθεί με μεγάλη πλειοψηφία. «Εμείς θα δράσουμε συνεργικά προς την πολιτεία για να δώσει λύση και συναισθάνομαι πως δεν θα έχουμε πρόβλημα σ' αυτή την κατεύθυνση» πρόσθεσε, αποκαλύπτοντας ότι είχε μια πρώτη επικοινωνία με τον υπουργό ΠΕΧΩΔΕ, ο οποίος έδειξε ενδιαφέρον. «Άλλωστε, εάν η πρόταση υλοποιηθεί, θα μιλάμε για μια άλλη Αθήνα» είπε χαρακτηριστικά.

Πριν από το Πάσχα, κοινή επιτροπή του Δήμου και του ΤΕΕ θα έχει συντάξει το φάκελο με όλα τα απαραίτητα στοιχεία, ώστε η πρόταση να κατατεθεί στο Δημοτικό Συμβούλιο, τη Διοικούσα Επιτροπή του ΤΕΕ, το ΥΠΕΧΩΔΕ και την ΚΕΔ.

Για τη στέγαση του ΤΕΕ υπολογίζεται να απαιτηθούν τέσσερα κτίρια των προσφυγικών πολυκατοικιών (υπό την προϋπό-



## Πράσινο στα Εξάρχεια

θεση ότι θα γίνει υπόγειο αμφιθέατρο), ενώ στα υπόλοιπα, πέραν των νομίμως κατοικημένων, μπορούν να υλοποιηθούν προτάσεις για τη στέγαση ενός Μουσείου των Προσφύγων της Μικρασιατικής Καταστροφής, τη δημιουργία ξενώνα φιλοξενίας συγγενών νοσηλευμένων στο αντικαρκινικό νοσοκομείο «Άγιος Σάββας» κλπ.

Όλοι οι ελεύθεροι χώροι, που ανήκουν στο Δήμο Αθηναίων, θα αξιοποιηθούν ως χώροι πρασίνου, μέσω του προγράμματος για την «πράσινη ανάπτυξη», σημειώσε ο κ. Κακλαμάνης.

Ο ίδιος αναφέρθηκε στην ιστορία της περιοχής (το Κτήμα των Αμπελοκήπων) που περιήλθε στο Δήμο το 1878 και, μάλιστα, με αδιαμφισβήτητα όρια από το 1887, με βάση σχέδιο του μηχανικού Μπιν. Έκτοτε, και με διάφορες αποφάσεις του Δήμου, εκχωρήθηκαν εκτάσεις για την ανέγερση των άλλοτε φυλακών «Αβέρωφ», του Δημοτικού Νοσοκομείου, του γηπέδου του Παναθηναϊκού και φυσικά των προσφυγικών πολυκατοικιών. Σήμερα στην περιοχή απομένουν 200 στρέμματα ελεύθερων χώρων, ιδιοκτησία του Δήμου.

Οι προσφυγικές πολυκατοικίες βρίσκονται σε μια έκταση 14,5 στρεμμάτων, από τα οποία 30% καταλαμβάνουν τα κτίσματα και 70% είναι ελεύθερος χώρος.

Από την άλλη πλευρά, όπως είπε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, στη θέση του οικοπέδου στα Εξάρχεια βρισκόταν το κτίριο της κλινικής Σμπαρούνη, το οποίο αγοράστηκε το 1972, έναντι 75 εκατομμυρίων δραχμών. Κατεδαφίστηκε και ξεκίνησε ο σχεδιασμός για τη στέγαση του ΤΕΕ. Το 1980, μάλιστα, προκήρυξε και ολοκλήρωσε αρχιτεκτονικό διαγωνισμό. Εκείνη την περίοδο έγιναν αλληπάλληλες προτάσεις από τις διοικήσεις του ΤΕΕ να δοθεί στο Δήμο Αθηναίων τμήμα του οικοπέδου για τη δημιουργία χώρου πρασίνου και ταυτόχρονα η δυνατότητα μεταφοράς συντελεστή δόμησης σε άλλο οικόπεδο του ΤΕΕ, εκτός κέντρου. Δίχως να υπάρχει ευθύνη του Δήμου ή του ΤΕΕ, οι προϋποθέσεις που τέθηκαν για μετατροπή σε χώρο πρασίνου ακυρώθηκαν, με συνέπεια το οικόπεδο να παραμείνει στην ιδιοκτησία του ΤΕΕ.

Το ΤΕΕ, όπως επισήμανε ο

Πρόεδρός του, στην περίπτωση που η πρόταση γίνει αποδεκτή, σκέπτεται να εφαρμόσει στην πράξη όλα τα μέτρα και έργα που έχει προτείνει για τη συντήρηση και αποκατάσταση των παλαιών κτιρίων στη χώρα μας. Συγκεκριμένα, τις αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις, την αντισεισμική ενίσχυση των προσφυγικών πολυκατοικιών, την αισθητική επαναφορά τους στην αρχική μορφή, με σεβασμό στην ιστορικότητά τους, τους όρους και τις προϋποθέσεις συντήρησης παλαιών κτι-

---

**«Θα περιμένουμε εύλογο χρόνο για την αποδοχή της πρότασής μας»  
Ι. Αλαβάνος**

---

ρίων που έχουν θέσει με σειρά ημερίδων τα τελευταία χρόνια, να εφαρμόσει πρότυπα προγράμματα - έργα για την εξοικονόμηση ενέργειας, σύγχρονα συστήματα πληροφορικής κ.ά.

«Θέλουμε να αναδείξουμε το έργο αυτό ως πρότυπο στη συντήρηση του οικοδομικού πλούτου της χώρας, προς την οποία -δεδομένης και της οικοδομι-

κής κρίσης- θα πρέπει να στραφούμε στο εξής» τόνισε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ. «Άλλωστε, το ΤΕΕ έχει ταχθεί κατά της επέμβασης σε εκτός σχεδίου περιοχές και υπέρ της αξιοποίησης του υπάρχοντος οικοδομικού πλούτου».

Σήμερα το ΤΕΕ στεγάζεται σε τέσσερα διαφορετικά κτίρια και πληρώνει ετησίως για ενοίκια 1,2 εκατομμύρια ευρώ. «Είναι βέβαιο ότι θα απαιτηθούν περισσότερα χρήματα για την ανακατασκευή και διάσωση των διατηρητέων κτιρίων στη λ. Αλεξάνδρας, απ' όσα θα απαιτούσε η ανέγερση ενός νέου κτιρίου. Το ΤΕΕ έχει προβλέψει πιστώσεις για τη σύνταξη των αναγκαίων μελετών. Για τη χρηματοδότηση της κατασκευής έχει εξασφαλίσει τη δανειοδότησή του, αλλά δεν αρκεί πιθανότατα αυτή. Πιστεύουμε, όμως, ότι αξίζει να προχωρήσουμε σ' αυτή την πρόταση, ελπίζοντας ότι θα έχουμε χρηματοδότηση από δημόσια προγράμματα, πιθανότατα το Δήμο, από την ΕΕ, εφόσον αναφερόμαστε σε μια παρέμβαση υπερτοπικής σημασίας, που ξεπερνά τα όρια και τις δυνατότητες του ΤΕΕ. ▶

**Η** πρόταση για να παραχωρηθεί μέρος των προσφυγικών κατοικιών της Λεωφόρου Αλεξάνδρας στο ΤΕΕ και να γίνει πάρκο το ακίνητο του ΤΕΕ επί της Ναβαρίνου και Χαριλάου Τρικούπη, σχολιάστηκε με τρεις τρόπους:

- Είναι ανεδαφική και θα καταστρέψει το ΤΕΕ αναξίοπιστο.
- Είναι πολύ ωραία, αλλά δεν θα υλοποιηθεί.
- Είναι υλοποιήσιμη.

Υποστηρίζω προφανώς την τρίτη. Θεωρώ ότι οι εξελίξεις μάς δίνουν την αιτιολογική βάση αλλά και τα -εύλογα- χρονικά περιθώρια.

**Για πρώτη φορά το ΤΕΕ έχει θετικό ισοζύγιο μεταξύ εσόδων**

και του Νομικού Συμβούλου του Κράτους, νομικές ενστάσεις διατυπώθηκαν από το Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας στηριγμένες σε νόμους που έχουν καταργηθεί! Παρά, λοιπόν, τις προφορικές δεσμεύσεις για στήριξη της σχετικής πρότασης, θα πρέπει να αναζητηθούν τα αίτια της ακύρωσης της συγκεκριμένης ανταλλαγής σε πολιτικές λογικές. Ίσως στο γεγονός ότι το «Παρόν» τη χαρακτήρισε μικρό Βατοπέδιο, σε επανειλημμένα -όλα απαντηθέντα- δημοσιεύματα.

Χάρην όμως αυτής της παρέμβασης η Αρχαιολογία ολοκλήρωσε τις εργασίες της, η άδεια ανανεώθηκε στο χρονικό όριο της λήξης

των για την πόλη, τους κατοίκους της και το ΤΕΕ. Όμως, είναι πολύ μεγάλο το κέρδος του ΤΕΕ από την παράπλευρη ανάδειξη των δράσεων και σημαντικών πρωτοβουλιών του, που δεν είναι γνωστές σε πολύ κόσμο, ακόμα και μηχανικούς. Αν το έργο προχωρήσει, θα είναι μια πρόκληση, για μια σειρά ειδικοτήτων μηχανικών, να παρέμβουν με τρόπο παραδειγματικό σε ένα χώρο μνημειακό, που οφείλουμε να τον ενσωματώσουμε στη λειτουργία της πόλης. Σε ένα χώρο που έχει ήδη τη σημαντική ιστορία του, είναι δείγμα αρχιτεκτονικής τεχνολογίας και θα χαρακτηρίζεται ως η περιοχή του τεχνικού κόσμου.

**Όσον αφορά το ακίνητο επί**

## Πρόταση που συμφέρει την πόλη, τους κατοίκους της και το ΤΕΕ

**από την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του και των ενοικίων που καταβάλλει για τη στέγαση του ΙΕΚΕΜ, της Τράπεζας Πληροφοριών, της Βιβλιοθήκης και των Υπηρεσιών του στην Αθήνα.** Μετά από έξι χρόνια νομικών και δικαστικών αγώνων, καθώς και πάλης ενάντια στις αδυναμίες μας, τα έσοδα του ΤΕΕ αυξήθηκαν είκοσι φορές. Τα ενοίκια μειώθηκαν στο 80%. Οι λύσεις που δόθηκαν είναι προσωρινές, αλλά δείχνουν τι πρέπει να κάνουμε και τι πρέπει να αποφεύγουμε στο μέλλον και ότι πρέπει να υπάρξουν αποφάσεις για την ακίνητη περιουσία του ΤΕΕ σε μικρό χρονικό διάστημα.

**Η παρέμβαση του ΤΕΕ οδήγησε στο να ξεκινήσουν οι εργασίες του κτιρίου του ΤΣΜΕΔΕ στην Κλαυθμώνος.** Η ανταλλαγή ακινήτων μεταξύ ΤΕΕ και ΤΣΜΕΔΕ δεν έγινε, γιατί δεν ενέκριναν τις αποφάσεις των δύο Διοικήσεων οι εμπορευόμενοι υπουργοί ΠΕΧΩΔΕ και Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας. Παρά τις σαφείς γνωμοδοτήσεις των νομικών υπη-

της, οι αναγκαίες πρόσθετες μελέτες έγιναν, ο ανάδοχος κατασκευαστής παρέμεινε. Το έργο ξεκινά τον επόμενο μήνα, κατά τη δήλωση του Προέδρου της Διοικούσας

### του ΓΙΑΝΝΗ ΑΛΑΒΑΝΟΥ

Επιτροπής του ασφαλιστικού φορέα των μηχανικών.

**Ίδιας λογικής είναι και οι πρώτες αντιδράσεις για την πρόταση του ΤΕΕ για τα προσφυγικά.** Ανακοινώθηκε ότι προχωρούν οι διαδικασίες παραχώρησης των είκοσι από τα διακόσια είκοσι οκτώ διαμερίσματα για τη δημιουργία ξενώνων των συγγενών νοσηλευόμενων στον «Άγιο Σάββα». Παράλληλα, αυξήθηκε η πίεση για να ολοκληρωθεί η συνολική ανάπτυξη της περιοχής μέχρι τους Αμπελοκήπους. Και για τα δύο το ΤΕΕ συμφωνεί.

Με την ολοκλήρωση του Φακέλου που ετοιμάζεται να συνοδεύσει την πρόταση προς το ΥΠΕΧΩΔΕ και την ΚΕΔ, θα τεκμηριωθεί απόλυτα, εκτιμώ, το συμφέ-

της Χαριλάου Τρικούπη. Ας καταγραφούν τα δύο σημαντικότερα δεδομένα.

Είναι θετικό να βρίσκονται λύσεις μεταξύ θεσμικών φορέων, όπως είναι ο Δήμος Αθηναίων και το ΤΕΕ, που είναι από την ίδια όχθη με τις διεκδικήσεις πολιτών για πράσινο σε μια πόλη που ασφυκτιά. Διεκδικήσεις που στηρίχθηκαν από το σύνολο του Τύπου.

Είναι βέβαιο ότι κανένας δεν μπορεί να απεμπολήσει την περιουσία των μηχανικών, χωρίς ανταπόδοση. Το οικόπεδο ανήκει σε αυτούς μέσω του ΤΕΕ και θα παραμείνει στην ιδιοκτησία του, για όποια χρήση αποφασίσουν τα όργανα διοίκησής του, μέχρι να ολοκληρωθεί, και εφόσον αυτό γίνει σε εύλογο χρονικό διάστημα, μια δίκαιη ανταλλαγή. Το ΤΕΕ πρέπει να αποκτήσει τη δική του στέγη για να ικανοποιεί τους σκοπούς του αποδοτικότερα.

Το θέμα πλέον δεν είναι ούτε νομικό ούτε οικονομικό. Είναι θέμα πολιτικών επιλογών. Ποιος και για ποιο λόγο θα είχε αντίρρηση; ■

## Τεχνολογίες και Εφαρμογές ΑΠΕ στην Κρήτη

**Τ**ο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με το Περιφερειακό Τμήμα Δυτικής Κρήτης του ΤΕΕ, διοργανώνει στις **22 και 23 Μαΐου 2009** προσυνεδριακή εκδήλωση με θέμα **«Τεχνολογίες και Εφαρμογές Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ) στην Κρήτη»**, που θα πραγματοποιηθεί στο Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (ΚΕΜ, Μεγάλο Αρσενάλι, παλιό λιμάνι) στα Χανιά με ώρα έναρξης τις 5.30 μ.μ. την Παρασκευή 22 Μαΐου.

Η εκδήλωση διοργανώνεται στο πλαίσιο σειράς προσυνεδριακών εκδηλώσεων για την ενέργεια, που θα προηγηθούν σχετικού Συνεδρίου, που θα πραγματοποιηθεί το Σεπτέμβριο του 2009 στην Αθήνα. Οι προσυνεδριακές εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στην Περιφέρεια, σε συνεργασία με τα αντίστοιχα Περιφερειακά Τμήματα του ΤΕΕ.

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν εισηγήσεις από μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας, ειδικούς επιστήμονες και στελέχη επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας, με έμφαση στις φωτοβολταϊκές εφαρμογές, στην αξιοποίηση της ηλιακής ενέργειας για θέρμανση νερού χρήσεως και ηλεκτροπαραγωγή με θερμικό κύκλο, στην αποθήκευση ηλεκτρικής ενέργειας, στην αβαθή γεωθερμία για θέρμανση-ψύξη. Αναμένεται να γίνουν παρεμβάσεις και εποικοδομητικές συζητήσεις για την ευρεία χρήση και μεγάλη διείσδυση των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας στην Κρήτη.

] *Αναλυτικό πρόγραμμα της προσυνεδριακής εκδήλωσης και των άλλων εκδηλώσεων για την ενέργεια: [portal.tee.gr](http://portal.tee.gr)  
Οργάνωση: Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου του ΤΕΕ, τηλ. 210-3291.255, 3291.252-4, e-mail: [energy@central.tee.gr](mailto:energy@central.tee.gr)*

**Σ**κεδόν πέντε χρόνια μετά τη διοργάνωση των –ομολογουμένως– επιτυχημένων Ολυμπιακών Αγώνων της Αθήνας και λιγότερο από ένα χρόνο των εντυπωσιακών Αγώνων το Πεκίνο, το ΤΕΕ οργανώνει ένα διεθνές διήμερο για να συζητηθεί ένα κορυφαίο ζήτημα, όπως είναι «Οι επιπτώσεις από τη διοργάνωση των Ολυμπιακών Αγώνων σε Πεκίνο, Αθήνα, Σίδνεί, Βαρκελώνη – Αξιοποίηση Ολυμπιακών Εγκαταστάσεων και Έργων», ένα ζήτημα που απασχολεί τη διεθνή κοινότητα, αλλά και τα ΜΜΕ.

Ουσιαστικά το ΤΕΕ επιδιώκει να επικεντρώσει «επί τον τύπον των ήλων» το ενδιαφέρον σε ό,τι αφορά τη μεγαλύτερη αθλητική διοργάνωση του πλανήτη, που αποδεικνύεται, εδώ και χρόνια, ως μια εξαιρετικά σύνθετη και ενίοτε δυσβάστακτη υπόθεση για τις πόλεις – χώρες, που αναλαμβάνουν την πραγματοποίησή της κάθε τέσσερα χρόνια.

Με θεματικές ενότητες, όπως:

- Η εμπειρία των πόλεων που διοργάνωσαν τους πρόσφατους Αγώνες, αλλά και του Λονδίνου που σχεδιάζει τους αμέσως επόμενους.
- Οι συνθήκες διεκδίκησης και σχεδιασμού της διοργάνωσης και η συμβολή του ΤΕΕ στην περίπτωση της Αθήνας.
- Η αξιοποίηση Ολυμπιακών εγκαταστάσεων και υποδομών κατά τη μεταολυμπιακή περίοδο.
- Οι αθλητικές εγκαταστάσεις και τα Ολυμπιακά χωριά, με έμφαση στον αρχιτεκτονικό και πολεοδομικό σχεδιασμό τους.
- Τα έργα υποδομής για τις συγκοινωνίες, τις τηλεπικοινωνίες και την τεχνολογία.
- Οι θεσμοί και οι αναγκαίες αλλαγές.



βουλος ΟΤΕ Plus, Η/Μ), Zhang Lixin, Γ. Παπαδόπουλος, Μέλος Αντιπροσωπείας ΤΕΕ, κ.ά.

Θυμίζουμε ότι τη διοργάνωση του διεθνούς διήμερου αποφάσισε η Δ.Ε. μετά το Διεθνές Συμπόσιο για τους Ολυμπιακούς Αγώνες που οργανώθηκε στο Πεκίνο τον Οκτώβριο και στο οποίο συμμετείχε αντιπροσωπεία του ΤΕΕ, στο πλαίσιο του Μνημονίου Συνεργασίας μεταξύ ΤΕΕ και BAST (Beijing Association

## Ολυμπιακές εγκαταστάσεις: επί τον τύπον των ήλων

- Η οικονομία και οι επιπτώσεις σ' αυτή από τους Αγώνες.
- Το περιβάλλον – Το πράσινο
- Ο πολιτισμός.

### Διεθνές Διήμερο

7-8 Μαΐου, Αθήνα,  
(Ξενοδοχείο «Electra Palace»,  
Ν. Νικοδήμου 18-20, Πλάκα)

- Ο τουρισμός και οι ξενοδοχειακές υποδομές.
- Το διήμερο θα ξεκινήσει με μια εναρκτήρια συνεδρίαση, κατά την οποία προβλέπονται χαιρετισμοί από τους αρμόδιους και εκπροσώπους φορέων και θα κλείσει με ένα «στρογγυλό τραπέζι».

Μεταξύ αυτών που έχουν κληθεί να παρουσιάσουν εισηγήσεις είναι οι:

J. Accebbilo, A. Δοξιάδης (Σύμβουλος Θεμάτων Διαμονής της «Αθήνα 2004»), J. Felli (IOC Olympic Games Executive Director), Huang Lucheng, Han Miao, K. Θέος, X. Θεοκάρη (Επιμελήτρια της ΜΕΠΠΑ ΤΕΕ), K. Λιάσκας (π. Πρόεδρος ΤΕΕ), L. Nield, X. Κοκκώσης (Διευθύνων Σύμβουλος Εταιρείας Τουριστικής Ανάπτυξης), Π. Κουμουνδούρος, Θ. Μικρούτσικος (πρώην Υπουργός Πολιτισμού), Γ. Πυργιώτης (Εντεταλμένος Σύμβουλος της «Αθήνα 2004»), Θ. Στάμου (πρ. Γεν. Δντής ΓΤΑ, Πρόεδρος ΟΕΚ), Π. Συναδινός (π. Διευθύνων Σύμβουλος της «Αθήνα 2004»), Φ. Τσόκρης (Δ/νων Σύμ-

for Science and Technology) που αναφέρεται στη συνεργασία και στην ανταλλαγή εμπειριών και τεχνολογίας, αλλά και στην ανάγκη για τη διάδοση των βέλτιστων πρακτικών που αναπτύχθηκαν από τις ολυμπιακές πόλεις Βαρκελώνη (1992) και Σίδνεί (2000), με δεδομένο ότι οι Ολυμπιακοί Αγώνες είναι μια εξαιρετικά διογκωμένη και δαπανηρή υπόθεση, αλλά και με τεράστιες επιπλοκές στον τεχνικό και κοινωνικό τομέα, που θα πρέπει στο εξής να αντιμετωπίζεται με ιδιαίτερη προσοχή από τις διοργανώτριες πόλεις – χώρες.

] *Τμήμα Διεθνών Σχέσεων,*  
e-mail: [intrel@central.tee.gr](mailto:intrel@central.tee.gr),  
τηλ.: 210-3291.351/2/4,  
210-3291.362 και 210-3291.618

## Ημερίδα για τους Ευρωκώδικες στην Κρήτη

**Τ**ο Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, σε συνεργασία με τα Περιφερειακά Τμήματα Ανατολικής και Δυτικής Κρήτης του ΤΕΕ και το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας, διοργανώνει ημερίδα με θέμα τους **Ευρωκώδικες**. Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί τη **Δευτέρα 27 Απριλίου 2009** στο ξενοδοχείο «**Porto Rethymno**» (Σοφ. Βενιζέλου 52) στο Ρέθυμνο. **Ώρα έναρξης: 9:30 π.μ.**

Η ημερίδα γίνεται στο πλαίσιο της εθνικής πρωτοβουλίας για την ευρύτερη διάδοση των Ευρωκωδίκων από το

ΤΕΕ και το Σύλλογο Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας.

Το αναλυτικό πρόγραμμα της ημερίδας θα αναρτηθεί στο δικτυακό τόπο του ΤΕΕ: [portal.tee.gr](http://portal.tee.gr). Η είσοδος στην ημερίδα είναι ελεύθερη.

] *Οργάνωση: Τμήμα Επιστημονικού και Αναπτυξιακού Έργου, τηλ. 210-3291.252-4, ηλεκτρονικό ταχυδρομείο: [sci\\_work@central.tee.gr](mailto:sci_work@central.tee.gr) Νομαρχιακή Επιτροπή Ρεθύμνου, τηλ: 28310-55.415*

**Η** ηγεσία του Υπουργείου Απασχόλησης συμφώνησε με τη θέση του ΤΕΕ σχετικά με τον προσδιορισμό του εύρους της ιδιότητας του άνεργου μηχανικού μετά από τις συστηματικές προσπάθειες του ΤΕΕ για μεγάλο χρονικό διάστημα, με πιο πρόσφατες τη συνάντηση του Προέδρου του ΤΕΕ Γ. Αλαβάνου με τον Κ. Τσουτσοπλίδη, Γ. Γρ. Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων Πόρων

τικής περιόδου (ΕΣΠΑ) σχετικά με τις προϋποθέσεις - όρους συμμετοχής των ανέργων στις δράσεις του ΕΠ την ακόλουθη ρύθμιση:

«Ωφελούμενοι από την παρούσα προκήρυξη μπορούν να είναι:

- Οι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, ανεξάρτητα αν λαμβάνουν επίδομα ανεργίας ή όχι.

- Πτυχιούχοι ΑΕΙ, ΤΕΙ (οι οποίοι λόγω της

προηγούμενο οικονομικό έτος. Στη δεύτερη αυτή περίπτωση, με δήλωση του Νόμου 1599/86 βεβαιώνουν ότι είναι άνεργοι αναφέροντας και το χρονικό διάστημα ανεργίας στον κλάδο τους».

Πρόκειται για μια σημαντική εξέλιξη για τους άνεργους μηχανικούς, οι οποίοι μέχρι τώρα αποκλείονταν από τα προγράμματα αυτά. Αξίζει να υπογραμμιστεί η άμεση ανταπόκριση του Γ. Γρ. Διαχείρισης Κοινοτικών και άλλων Πόρων Κ. Τσουτσοπλίδη, ο οποίος μετά την τοποθέτηση του εκπροσώπου του ΤΕΕ κατά τη διάρκεια της 2ης συνεδρίασης της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠ, σημείωσε πως το Υπουργείο θα πάρει την πρωτοβουλία και θα εξασφαλίσει ώστε να επεκταθεί αυτή η ρύθμιση θεσμικά, σε όλες τις παραπλήσιες δράσεις και σε όλους τους φορείς, τις ενδιαμέσες αρχές κλπ. στο πλαίσιο του Προγράμματος. Ανάλογα εκτιμήθηκε ότι πρέπει να κινηθούν το Υπουργείο και το ΤΕΕ προς τις Διαχειριστικές Αρχές άλλων προγραμμάτων για τις δράσεις εκπαίδευσης - κατάρτισης που είναι ενταγμένες σε αυτά (ΕΚΤ).

## Μια θετική εξέλιξη για τους άνεργους μηχανικούς

του Υπουργείου Απασχόλησης (12-03-09), και την παρέμβαση του εκπροσώπου του ΤΕΕ, Γ. Πάτα, στην Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού» (19-03-09). Ασφαλώς -μετά από τις επίμονες παρεμβάσεις του ΤΕΕ κατά τη διάρκεια του Γ' ΚΠΣ- το Υπουργείο Απασχόλησης είχε ήδη αποδεχθεί και εντάξει για τα προγράμματα της νέας προγραμμα-

εγγραφής τους σε επαγγελματικές ενώσεις - επιμελητήρια, π.χ. μηχανικοί, δεν έχουν τη δυνατότητα εγγραφής στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ) με κριτήριο: α) το ετήσιο εισόδημα από επαγγελματική δραστηριότητα μέχρι του ύψους του αφορολόγητου ποσού με βάση το εκκαθαριστικό σημείωμα του προηγούμενου οικονομικού έτους, β) τη μη υποβολή φορολογικής δήλωσης στο

Κάθε εβδομάδα  
πληροφορούνται για  
τα προϊόντα σας  
και τις υπηρεσίες σας

**120.000**  
ΔΙΠΛΩΜΑΤΟΥΧΟΙ  
ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

**ΑΝΑΠΤΥΞΗ**  
*Ενισχύστε  
την παρουσία σας  
στην ελληνική αγορά*

**ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ**

**Διαφημισθείτε**  
στο **ενημερωτικό δελτίο του ΤΕΕ**

Κοραγζώργη Σερβίας 4, 10248 ΑΘΗΝΑ, email: [diafimiseis@central.tse.gr](mailto:diafimiseis@central.tse.gr)